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                  COMUNE DI AVEZZANO

AMBITO DISTRETTUALE SOCIALE N. 3

ASSESSORATO ALLE POLITICHE SOCIALI
FONDO NAZIONALE PER LA NON AUTOSUFFICIENZA

AVVISO PUBBLICO

PER L’EROGAZIONE DI ASSEGNI DI CURA FINALIZZATI AD ASSICURARE LA CONTINUITÀ DELL'ASSISTENZA ALLA PERSONA NON AUTOSUFFICIENTE E A GARANTIRNE LA PERMANENZA NEL PROPRIO NUCLEO FAMILIARE.

(delibera di Giunta Regionale d'Abruzzo n. 707 del 17/11/2020 - Delibera di Giunta Comunale n. 34 del 05/03/2021 - Delibera di G.C. n. 48 del 30/3/2021 - Piano Sociale Distrettuale 2017/2018 in proroga)
Si rende noto quanto segue:
il Comune di Avezzano – ECAD n. 3, all’interno del proprio Piano Sociale Distrettuale ha stabilito di riservare una quota del Fondo Nazionale per la Non Autosufficienza – ai seguenti interventi:
A) “Assegno di cura per disabilità gravissima (art. 3, del Decreto del Ministro del Lavoro e delle Politiche Sociali 26.09.2016)”
Destinatari: cittadini residenti nel territorio comunale che si trovino nella condizione di cui all’art. 3 comma 2 decreto del Ministero del lavoro e della Politiche Sociali 26 settembre 2016 incluse le persone con stato di demenza molto grave e le persone affette da Sclerosi Laterale Amiotrofica (SLA), per le quali sia stata certificata la diagnosi definitiva da una struttura pubblica competente.

Importo dell’assegno mensile: minimo €. 400,00 - massimo di €. 800,00 
Durata del progetto: 12 mesi dalla sottoscrizione dell’Accordo di fiducia
B) “Assegno di cura per persone non autosufficienti gravi”
Destinatari: cittadini residenti nel territorio comunale riconosciuti disabili ai sensi dell’art. 3, co 3 L. 104/92, con la presenza di oggettive condizioni di non autosufficienza, non rientranti nell’art. 3, comma 2, del Decreto interministeriale del 26 settembre 2016

Importo dell’assegno mensile: minimo €. 150,00 - massimo di €. 230,00 
Durata del progetto: 12 mesi dalla sottoscrizione dell’Accordo di fiducia;
in entrambe le tipologie di beneficio (assegno disabilità gravissima e assegno per persone non autosufficienti gravi) l’ammontare dell’assegno mensile, fermo restando i sopra riportati importi minimi e massimi erogabili e la durata di 12 mesi del progetto, è modulato in relazione alla valutazione, a cura dell’Unità di Valutazione Multidimensionale (U.V.M.) della ASL Avezzano/Sulmona/L’Aquila, dell’intensità del bisogno assistenziale, della situazione socio familiare e del sostegno personale quotidiano e delle condizioni reddituali, mediante applicazione dei criteri generali stabiliti dalle linee guida, approvate con Delibera di Giunta Regionale n. 707/2020,  e dei criteri operativi contenuti nella delibera di Giunta Comunale n. 48/2021, allegata al presente Avviso come parte integrante;
a conclusione dell’analisi delle istanze pervenute, saranno redatte due distinte graduatorie delle domande ammesse, riguardanti l’una il beneficio dell’assegno disabilità gravissima, l’altra il beneficio dell’assegno per persone non autosufficienti gravi;
il beneficio dell’assegno mensile spettante a ciascun soggetto sarà erogato allo stesso per il periodo di 12 mesi secondo l’ordine di inserimento in graduatoria fino ad esaurimento delle risorse economiche disponibili, ammontanti complessivamente a €. 296.366,00;
l’erogazione del beneficio (assegno disabilità gravissima e assegno per persone non autosufficienti gravi) è incompatibile con altri interventi di assistenza domiciliare socio assistenziale già attivi in favore del cittadino;
l'erogazione degli assegni di cui al presente avviso è subordinata alla disponibilità del nucleo familiare ad assicurare la permanenza della persona al proprio domicilio. Tale disponibilità si realizza attraverso l'assistenza diretta da parte del nucleo familiare stesso, ovvero mediante ricorso alla prestazione lavorativa di assistenti familiari. L'impegno a utilizzare l'Assegno deve essere formalizzato attraverso apposito “Accordo di Fiducia", il cui schema è allegato al presente Avviso, sottoscritto dal beneficiario del contributo o dalla persona che ne tutela gli interessi e dal Referente del Comune prima dell'avvio della effettiva erogazione del beneficio;
i soggetti interessati dovranno presentare apposita istanza che dovrà pervenire al protocollo generale del Comune di Avezzano, Piazza della Repubblica, 8 - entro il termine perentorio del 28/04/2021 con una delle seguenti modalità:  
1. mediante pec all' indirizzo web: comune.avezzano.aq@postecert.it, indicando l'oggetto: “AVVISO PUBBLICO ASSEGNI DI CURA – F.N.N.A.”
 (Il Comune non risponde di eventuali anomalie tecniche provocate dagli strumenti informatici dell'utente)
2. a mezzo raccomandata del servizio postale ovvero mediante agenzia di recapito autorizzata, indicando sul plico contenente i documenti la dicitura: “AVVISO PUBBLICO ASSEGNI DI CURA – F.N.N.A.”
3. in busta chiusa recante sul frontespizio la dicitura “AVVISO PUBBLICO ASSEGNI DI CURA – F.N.N.A.”, consegnata direttamente all'Ufficio Protocollo del Comune di Avezzano (dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 13.00, il martedì e il giovedì anche dalle ore 15.00 alle ore 17.00).
La domanda, deve essere redatta su apposito modello scaricabile sul sito istituzionale del Comune di Avezzano: www.comune.avezzano.aq.it  Sezione “Notizie del Comune”.
In caso di indisponibilità di strumenti informatici il modello di domanda potrà essere ritirato presso gli uffici dei Servizi Sociali — via Vezzia, 32 — Avezzano. 
Gli Uffici dei Servizi Sociali potranno fornire assistenza nella compilazione della domanda telefonicamente o in presenza, previo appuntamento che viene fissato contattando i seguenti recapiti telefonici, dal lunedì al venerdì dalle ore 09,00 alle ore 13,00:
Servizi Sociali 0863/501334, 501377 e 501323;
Il Dirigente del Settore Sociale


Il Vicesindaco/Assessore alle Politiche Sociali
Dott.ssa Maria Laura Ottavi 



           Dott. Domenico Di Berardino
Avezzano 01/04/2021     
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